

EL FARO DE LA JUVENTUD

SEMANARIO CATÓLICO REGIONAL

con censura
eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año V EN CARTAGENA . . . 0.50 PTAS.
PROVINCIALES, UN AÑO . . . 6.00
Número suelto: 10 cts.

Cartagena 19 de Febrero de 1921

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5
REDACCIÓN:

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.
Convencionales a Bancos y Sociedades
Toda la correspondencia y giros al Administrador

Núm 70

PAGO ADELANTADO

¡Ya tenemos Alcalde!

Si cartageneros, ya hemos encontrado el hombre que deseábamos.

Ayer hablando con una pobre mujer que, es además una mujer pobre, nos decía llena de gozo que ya se come el pan más barato, que el azúcar ha bajado de precio, que cuesta menos la carne, que los huevos valen menos que antes, que las calles están más limpias y mejor alumbradas, etc; y después de estas y otras declaraciones exclamaba esta santa mujer: «Y aún quieren que se marche!» Como comprenderás querido lector se refería al Alcalde, a este Alcalde que tenemos ahora, a quien ella no conocerá seguramente, pero de cuya buena actuación está gozando los beneficios.

Nosotros seguimos pensando en ése «y aún quieren que se marche!» de la pobre mujer y nos preguntamos: ¿Qué habrá oído ella para lamentarse de esta manera, cuando no tiene siquiera una colocación ni un destino que agradecer a este hombre?

Así habrá quizá algunos más en Cartagena, que como esta mujer no sepan quien es el Alcalde, ni como se llama, pero ignorando todo esto, que es lo de menos importancia saben otra cosa mejor, saben que tienen un Alcalde que hace bajar el precio de las subsistencias, que se preocupa de el embellecimiento de la población y que se acuerda de los pobres, puesto que así nos facilita la vida. Y como este es el mejor título que puede tener el señor de Lamo aunque continuara siendo el Alcalde ignorado, ojalá que disfrute mucho tiempo el cargo que ocupa a pesar de que algunos buenos cartageneros sigan pidiendo que se marche. Entre tanto, los demás diremos también que ya hemos encontrado en un hombre el Alcalde que deseábamos, el que nos defiende y nos ampara, el Alcalde de los pobres y de Cartagena, porque otros no han sido más que Alcaldes de la oficina de la Alcaldía y éste lo está siendo también del pueblo, que no es lo mismo.

¡Alerta jóvenes católicos!

Cuando todo parece que pregonan la muerte de las sanas doctrinas, cuando las sectas parece que lanzan un cartel de desafío a los bizarros, esforzados y valerosos jóvenes que siguen las huellas de esas doctrinas predicadas con palabras ardientes de amor y encendidas con el fuego santo de una pasión de caridad, cuando a semejanza del pueblo ingrato de Sodoma parece que Dios quiere extender su mano justiciera para castigar a siervos rebeldes, a vasallos insolventes que se levantan airados con-

tra quien de la nada les hizo, aparece una pequeña masa un grupo insignificante que al igual que Abraham pide a Dios clemencia.

Si, ese grupo queridos lectores, que si no es grande en número, debe serlo en gracia, que debe ser el ejemplo de la humanidad, debe ser en fin, como el germen de una generación fecunda en hombres santos y de ciencia; de la ciencia grande, la ciencia del bien. Y no olvidéis jóvenes que militáis en sus filas que Dios contempla vuestra obra y que siempre debéis trabajar a mayor honra y gloria suyas.

Trabajando no desmayéis, no os preocupe la victoria, que si habéis de tenerla os la dará el que es Rey de los pueblos, el que hizo vencer a David, el que dió a Salomón sabiduría para hacer rico y feliz a su pueblo; el que en fin, posee el dominio absoluto de los hombres y rige los destinos del Universo.

La obra es grande e imposible si se mira a través de los cristales casi opacos de la prudencia humana. Pero recordar el adagio «El que no empieza no acaba».

Balmes, el gran pensador catalán, en su «Criterio» afirma que la imposibilidad moral desaparece cuando una causa extraordinaria e imprevista la tuerce y quebranta. Tan cierto es esto, que si no inexplicable sería la conquista de Méjico, el descubrimiento de América, nuestra misma Reconquista, brillantemente realizada. Así, pues, la imposibilidad moral de nuestra obra desaparecerá, se quebrantará ante nuestros entusiasmos y nuestra energía en la lucha.

Nuestra obra debe abarcar todos los conceptos de la vida humana en su acepción más amplia, siempre bajo el punto de vista de que somos católicos apostólicos y romanos, y que tenemos por bandera estandarte de la fe, y por tanto que somos enemigos encarnizados del liberalismo que avasalla y humilia nuestra grandeza pretérita, ese liberalismo que no contento con haber despojado a la Patria de sus galas quiere arrancarle lo que le resta de fe.

Si luchamos con ardor, no dudéis que Dios protegerá nuestra obra y conseguiremos una victoria completa sobre el adversario, colocando sobre sus ruinas la bandera con el lema de los integristas DIOS, PATRIA, FUEROS.

Raimundo Escudero

Presidente de la Juventud Integrista de Barcelona

Interesa a V. vea en 4.ª plana anunciantes.

El Marqués de Casa Domecq

Entrado ya en máquina nuestro periódico con el laconismo que nos tiene acostumbrados el telégrafo, nos sorprendió con la inesperada y triste nueva del fallecimiento del afamado aristócrata, y respetable amigo nuestro, Excelentísimo señor don Pedro Domecq y Núñez de Villavicienso, Gerente de las grandes destilerías y bodegas de su nombre y ganadero propietario de las mejores cuadras jerezanas.

Nosotros que nos honrábamos con su amistad y sus consejos, especialmente con nuestro Administrador propietario señor Balibrea, a quien mucho distinguía y apreciaba el difunto Marqués, podemos apreciar la pérdida de una inteligencia privilegiada, gloria legítima de la industria nacional y honra de nuestra Patria que con las relevantes prendas que estaba adornada su alma emprendedora, supo imponerse una labor ímproba con laudable acierto y general aplauso hasta encauzar los extendidos productos, los exquisitos caldos, las ricas hoandas de materia prima y la ganadería jerezana popularizada desde el siglo pasado, a una exportación mundial.

La Casa Domecq, reputada desde su fundación como la primera de España, se reflejó siempre como casa productora en la elaboración del universalmente famoso y preferido Coñac Domecq.

El que fué y ocupó siempre un privilegiado lugar por su trabajo constante y abnegado en el mercado mundial, fué esclarecido religioso y gran amigo de los pobres y desvalidos, al que siempre le rendirán el homenaje de las lágrimas por su acrisolada virtud y el consuelo que derramaba en la miseria y en la desgracia. Alvarón justo y ejemplar, de admirable entusiasmo por la causa católica, poseído siempre de una convicción muy profunda en sus sentimientos

religiosos; al gran amante y decidido protector de la prensa católica tan necesitada de ayuda y protección a la que dedicó crecidas cantidades; al católico práctico que en todas las manifestaciones del culto católico se le encontró, distinguiéndose por la grandeza de su alma, lloraremos siempre su muerte, donde piadosamente pensando, al separarse de esta deleznable envoltura, volaría a la mansión de los justos, gozando de la presencia de Dios Nuestro Señor.

Los actos generosos y espléndidos de su vida que no supo reposar su espíritu en las titánicas luchas que hubo de sostener, que no supo pasar esta vida más que haciendo bien a sus semejantes, ha dejado un hueco difícil de llenar, y grande fué siempre la veneración que se le tenía, cuando amigos nuestros de aquella Juventud Integrista de Cádiz nos comunican que al acto del sepelio en imponente manifestación de duelo, acudieron de todas partes numerosas personalidades y millares de obreros, cerrando los comercios, Casinos y Círculos, asistiendo la Diputación provincial y Ayuntamiento bajo mazas

Se calculan que pasarían de más de 15000 almas las personas que asistieron al sepelio, cuyo cadáver ha sido inhumado en la Colegiata. S. M. el Rey envió la expresión de su pesar por pérdida tan irreparable y el Ayuntamiento en sesión extraordinaria acordó consignar en acta el sentimiento de la Corporación y acordó rotular una de las calles con el nombre del difunto Marqués.

No podemos olvidar jamás a quien no supo olvidararnos nunca, y al dedicar a su memoria un sentido recuerdo creemos un deber sagrado rogar a todos nuestros lectores y amigos le tengan presente en sus oraciones por si aún necesita de la misericordia de Dios Nuestro Señor.

SANTA MISION

Ejercicios espirituales

Del 20 al 27 del corriente mes de Febrero y en la Parroquia de Santa María de Gracia, bajo la dirección del virtuoso jesuita Rvdo. P. Anselmo López, se celebrarán Santos Ejercicios para Señoras y Caballeros.

Por la mañana a las 7, Santa Misa e instrucción para el día. A las 11 Conferencia de Verdades Eternas.

Por la tarde a las 6, Santo Rosario Sermón, cánticos, con Exposición Solemne de Jesús Sacramento.

El último día, 27, a las 8, Misa de Comunión y por la tarde Clausura de los Santos Ejercicios.

Los Caballeros tendrán reservados escaños en el Coro bajo y nave de la Epístola

No se contenta el Romano Pontífice con que sus hijos no coman de los frutos del árbol maldito, con que no descansen a la sombra de sus hojas, que es sombra de muerte, sino que quiere más, anhela más, perpetúa más; y es que todos nos unamos y aprestemos para cortar el árbol, infestado, para convertirle en astillas y extirpar sus raíces; en una palabra para destruir totalmente al LIBERALISMO en la tierra.

Excmo. Sr. Obispo de Cartagena